



Преступление не должно остаться безнаказанным, когда бы...оно не было совершено».

Работа по раскрытию преступлений «прошлых лет» является одним из основных направлений в деятельности Следственного комитета при прокуратуре РФ.

Председатель Следственного комитета при прокуратуре РФ Бастрыкин А.И. в своем интервью «Российской газете» на вопрос о работе над делами «прошлых лет», остававшихся не раскрытыми, отметил: « Мы начали возвращать их к жизни, и это тоже наша принципиальная позиция. Преступление не должно оставаться безнаказанным, когда бы и при каких обстоятельствах оно не было совершено».

Карельским следственным управлением СКП РФ под руководством Клемешова П.А. продолжается активная работа над раскрытием преступлений «прошлых лет».

Создана аналитическая группа по раскрытию преступлений «прошлых лет». В её состав включены наиболее опытные сотрудники: руководители управления, криминалисты, сотрудники отдела процессуального контроля, один из ветеранов карельского следствия, сотрудники ФСБ и МВД по РК.

За период с 01 января 2008 года членами аналитической группы изучено 30 уголовных дел об убийствах и причинениях тяжкого вреда здоровью, которые были приостановлены в период 2007-2006г.г. По результатам изучения по ряду дел были приняты решения о вынесении постановлений об отмене принятых решений о приостановлении предварительного следствия. В числе дел, по которым предварительное следствие было возобновлено по инициативе аналитической группы, было уголовное дело по факту убийства пропавшего без вести К. в г. Сортавала.

Анализ имевшихся доказательств в отношении одного из подозреваемых в этом убийстве Е., который признавался в совершении убийства, показал, что вероятнее всего он берет на себя чужую вину.

В результате кропотливой следственной работы установлено, что убийство К. совершил житель г. Москвы, который в тот период времени находился на своей даче, расположенной вблизи г. Сортавала. По ходатайству следователя его арестовали и предъявили обвинение. Следователь завершает расследование этого уголовного дела.



Официальный сайт
Следственное управление
Следственного комитета Российской Федерации
по Республике Карелия

Активная работа по возобновлению производства по делам «прошлых лет» проводится руководителями следственных отделов карельского следственного управления СКП РФ. По их инициативе возобновлено производство по 10 уголовным делам.

За истекшее полугодие районными следователями следственных отделов направлено в суд дело «прошлых лет» об изнасиловании в 2007 году, расследованное следователем следственным отделом по г. Петрозаводску.

В настоящее время у следователей территориальных следственных отделов управления находятся в производстве 4 уголовных дела «прошлых лет»: Беломорск (убийство З.), Сортавала (убийство К.), Кондопога (убийство двух женщин и 5 детей), Костомукша (убийство Т.).

Работа аналитической группы следственного управления и отдела по расследованию особо важных дел строится на взаимодействии с сотрудниками Управления уголовного розыска и Управления по борьбе с организованной преступностью при МВД по Республике Карелия, постоянном обмене имеющейся информацией. Результаты совместной работы в этом направлении заслуживают внимания.

В первом полугодии 2008г. была завершена работа по расследованию двух убийств «прошлых лет»: Шемякина в 1999году и Наумова в 2001году. К уголовной ответственности по п. п. "а,з" ч.2 ст.105 УК РФ был привлечен Хирвонен, который совершил ряд других тяжких преступлений. Приговором Верховного Суда Республики Карелия от 11.07.2008 года он осужден к 24 годам лишения свободы с отбыванием первых семи лет в тюрьме.

Следователем по особо важным делам отдела по расследованию особо важных дел управления СКП РФ по Карелии совместно с сотрудниками Управления уголовного розыска МВД по РК в первом полугодии 2008г. раскрыто тяжкое преступление «прошлых лет» - вооруженное нападение на кассира муниципального учреждения "Централизованная бухгалтерия №2" и хищение более 5 миллионов рублей, совершенное 11 декабря 2006г. в центре г. Петрозаводска. Несмотря на большой объем проведенных следственно-оперативных мероприятий, данное преступление раскрыть не удалось, в связи с чем предварительное следствие по делу было приостановлено. Однако работа следственно-оперативной группы продолжалась. Проведенный анализ некоторых доказательств позволил установить лицо, которое могло быть причастно к совершению дерзкого преступления. Им оказался ранее судимый Жданов. При отработке его связей были установлены другие соучастники - Богданов, Валайтите и Петрова.

В результате грамотно спланированных и проведенных оперативно-следственных мероприятий были получены признательные показания членов группы, которые из корыстных побуждений совместно разработали план нападения в целях хищения чужого имущества в особо крупном размере. В целях подготовки к совершению преступления Жданов приобрел



Официальный сайт
Следственное управление
Следственного комитета Российской Федерации
по Республике Карелия

огнестрельное оружие и патроны к нему. Валайтите и Петрова контролировали движение машины с кассиром и передавали информацию Жданову, который при совершении нападения произвел не менее трех выстрелов в кассира, причинив огнестрельные ранения, после чего отобрал у него сумку с денежными средствами бюджета г.Петрозаводска. Все члены организованной группы были привлечены к уголовной ответственности и осуждены Петрозаводским городским судом к длительным срокам лишения свободы.

В настоящее время в производстве следователей отделов находятся три уголовных дела «прошлых лет», по которым установлены и арестованы все обвиняемые. Это уголовные дела по убийству З. в Беломорском районе (2006г.), пропавшего без вести К. в г. Сортавала (2002г.), а также убийство 7 человек в г. Кондопога (2002г.).

В первом полугодии 2008 года в результате совместных следственно-оперативных мероприятий раскрыто ранее не зарегистрированное убийство «прошлых лет».

В августе 2006 года в Пудожском районе безвестно пропал П.

В результате проведенной работы был установлен криминальный характер безвестного исчезновения П. и причастность к этому событию его приятелей, которые находились вместе с погибшим в лесу на сборе ягод. Один из них, на почве личных неприязненных отношений, в ходе конфликта ножом убил потерпевшего, а затем вместе с остальными присутствующими закидал его труп ветками.

В мае 2008г. в ходе поисковых мероприятий в лесу обнаружили останки трупа и его одежду со следами повреждений. Обнаруженные улики позволили предъявить обвинение по ч.1 ст.105 УК РФ.

Целенаправленная и кропотливая работа следователя управления и оперативных сотрудников милиции привела к заслуженным результатам - раскрыто ранее приостановленное уголовное дело об изнасиловании несовершеннолетней девушки. Молодой следователь следственного отдела по г. Петрозаводску грамотно и профессионально осмотрел и назначил экспертизы по изъятым вещественным доказательствам, установил контакт с подозреваемым. Последний дал показания, которые позволили установить свидетелей, подтвердивших его встречу с потерпевшей. Уголовное дело по обвинению Лукина было направлено в суд. Он осужден к 3 годам 6 месяцам лишения свободы по ст.131 ч.2 п."в" (изнасилование несовершеннолетней) и п."г" ч.2 ст.161 УК РФ (грабеж мобильного телефона).

С созданием Следственного комитета при прокуратуре РФ 07 сентября 2007 года, приняты необходимые меры по новой организации следственной деятельности, выработаны конкретные указания по каждому такому делу, направленные на активизацию следствия.

Работа по раскрытию преступлений «прошлых лет» продолжается.



Официальный сайт
Следственное управление
Следственного комитета Российской Федерации
по Республике Карелия

03 Сентября 2008

Адрес страницы: <https://karelia.sledcom.ru/news/item/619969>